

## 环境变化大 生活更美好



### 提升道路颜值

昨天,来往车辆驶过湛河区北渡街道油坊头村旁的平桐公路,路边种植的红檵木、红叶石楠、瓜子黄杨等景观植物构成了一幅幅多彩的图案。经过不断的种植美化,平桐公路(黄河路至G311公路段)绿化工程目前已经初显效果。多层次、多色调的花木优化了沿途居民的出行环境,在道路两侧构成了一道宜人的景观长廊。

本报记者 李英平 摄

## 脱贫户娄小磊家的房子开始装修了

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,在叶县九龙街道孟北村,脱贫户娄小磊正在装修房子,排线、清理墙皮,忙得不亦乐乎。

娄小磊今年28岁,因母亲和姥爷长年卧病在床,家里花光了积蓄,欠下不少外债。两位老人先后离世。娄小磊初中毕业就开始外出打工,2018年前是村里的建档立卡贫困户。

其间,叶县九龙街道驻村第一书记、扶贫工作队队长牛文浩多次到娄小磊家走访,帮他寻找脱贫项目。得知娄小磊想办鹤鹑养殖场,但资金缺口不小,牛文浩多方奔波,帮他申

请到5万元的政府贴息小额贷款。为了找销路,驻村工作队带着他参加县里、市里或省里的扶贫展销会。此外,娄小磊还摸索着进行网上销售。如今,他饲养了1万多只鹤鹑,每天收蛋100公斤左右,货物供不应求。

2018年,娄小磊顺利脱贫,日子渐渐走上正轨。“以前手里没钱,现在想好好把老房子收拾下。”娄小磊说,他有一个谈了两三年的女朋友,对方非常支持他创业,跟着他受了不少苦。他打算装修完房子,争取今年结婚。他还准备扩大养殖规模,成立鹤鹑养殖合作社,带领村民一起致富。



### 清理占道经营

昨天上午,在市区长青路中段,新华区城管机动大队执法人员现场清理一货车占道售卖行为。随着我市全面复工复产,一些商贩随意在街头占道经营,影响了道路秩序,给市民出行带来不便。新华区城管机动大队展开专项清理行动,对不顾劝导长期占道销售的商贩依法进行处罚。

本报记者 张鹏 摄

因为有你们  
生活更踏实

## 我市警方48小时破获一起持刀抢劫案

□记者 赵志国

本报讯 市区居民陈女士一大早在平顶山山顶公园半山腰突遇一名陌生男子拦路抢劫,该男子将陈女士挟持到小树林殴打捆绑并抢走了一个黄金手镯。我市警方通过视频追踪,仅用48个小时就将犯罪嫌疑人成功抓获。3月30日下午,市公安局五一路分局20余名全副武装的民警押解着持刀抢劫案嫌疑人前往山顶公园指认现场。

3月19日上午8时35分,市公安局110指挥中心接到报案,一女子在平顶山半山腰小路旁被陌生男子拦路抢劫,金手镯被抢走。接报后,市公安局指令犯罪侦查支队立即组织视频、技术等相关部门赶赴现场勘查,并与五一路公安分局成立联合专案组。

经初查,当天早上,受害人陈女士在山顶公园晨练后下山,在半山腰小路被一陌生男子拦截,并被其持刀挟持至小路西侧松树林进行殴打。随后,该男子用绳捆绑陈女士双手,抢走一个价值1万余元的黄金手镯。

经调查走访,专案组掌握了犯罪嫌疑人的身高、体态、衣着等外貌特征。随后,民警扩大视频侦查范围,从外向内逐步筛查,并顺线追踪确定了其经常活动区域。3月21日早上7时许,专案组筛查出前科人员许某有重大作案嫌疑,果断组织警力在卫东区诸葛庙社区附近布控搜索。上午9时许,民警在诸葛庙社区鹰城世贸附近将犯罪嫌疑人许某抓获,现场查获了作案刀具、线绳、口罩及受害人被抢的手镯等。面对大量证据,许某到案后却沉默不语,拒绝供述。

经过民警近5个小时的心理攻坚,许某终于对其持刀抢劫的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人许某已被刑事拘留,案件正进一步办理中。

## 醉汉骑车坠桥 民警、消防员接力救助

□记者 赵志国

本报讯 3月29日凌晨,汝州市公安局洗耳河派出所民警、汝州市消防救援大队消防员接力救助一名醉酒坠桥人员,获得被救人家属赞誉。

当天凌晨4时许,洗耳河派出所接到汝州市公安局110指令,称一男子骑电动车掉入广成路洗耳河桥下需救助。

民警在现场看到,该男子躺在距离地面约6米的河滩上,满身污泥,不省人事。由于没有专业的救生装备,民警立即向汝州市消防救援大队求助。

少时,12名消防员赶到现场。为确保不会对醉酒男子造成二次伤害,一名消防员将自己的头盔戴在男子头上,在现场民警和医护人员的协作配合下,经过10余分钟的紧张救援,该男子被抬至地面。男子处于深度醉酒状态,获救后面部有轻微外伤。民警立即将其送往医院救治。

因为无法获知男子身份信息,为了及时展开后期救助,民警将醉酒男子照片及外貌特征发至一村一警微信工作群及朋友圈寻求线索。

当天早上6时许,警方终于联系到被救男子之父杜某。杜某赶到医院后,对派出所民警不停道谢。

## 农民工返乡创业网络大赛半个月后截止报名 我市已有41组团队报名

□记者 杨岸萌

本报讯 “截至昨天,全市各县区报名参加河南省首届农民工返乡创业网络大赛的团队有41组,其中企业35组,个人6组。参加创业组的有33组,参加创意组的有8组。”昨天,市人力资源和社会保障局农民工工作科科长郭邦国说,大赛报名截止至4月15日,想要报名的要抓

紧时间。

据了解,为鼓励支持农民工等人员返乡下乡创业工作,促进优质返乡下乡创业项目成长和转化,省人社厅举办了此次大赛,主题是“战疫情返创助力,搏e赛豫谋振兴”。

想要参赛的团队(企业)可以登录“河南省人力资源和社会保障厅”官网,首页点击“农民工返乡创业网络大赛”进入报名系

统;或在电脑端登录http://www.hnxcxy.com/bm,直接进入返乡创业大赛报名系统;也可以通过手机微信查找“豫创天下大赛”小程序,进入报名系统。需要注意的是,省级大众扶持项目可以参赛,但是省级返乡创业示范项目和助贫优秀项目不可参赛;参赛团队(企业)报名时只能选择单项赛事中的一项,不得兼报。

大赛分为网上申报、网络初

返乡创业忙  
生活有奔头

赛、网络复赛、网络决赛、赛后网络辅导五个阶段,并按照创意组、创业组两个组别分别评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名。

据悉,所有获奖项目将得到省级返乡创业专家团的专项跟踪辅导,持续帮助提升项目竞争力和成长能力,创业组项目同时将被纳入河南省返乡下乡创业投资基金项目库。